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VERBALE N. 28/2025
SEDUTA DELL’8 MAGGIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno  8 (otto)  del  mese  di  maggio,  alle  ore  14:30,  la
Commissione consiliare 6 è convocata ai sensi degli artt. 22 e 31 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede consultiva, con
il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  252/2025  avente  ad  oggetto  “Per  lo

spostamento del nodo di interscambio, hub dei bus di Viale Europa, e la valorizzazione dell’area
verde retrostante la futura casa di Comunità Viale Europa-Via di Badia a Ripoli”, proponente:
Casini. È stato invitato l’Avv. Gabriele Malavolti;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Cristiano Balli,
Francesco Casini, Alessandro Draghi, Alessandra Innocenti, Guglielmo Mossuto, Renzo Pampaloni.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

Sono altresì presenti in rappresentanza del comitato del Bisarno l’Avv. Gabriele Malavolti e la Sig.ra
Nicla Salsetta.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:37.

Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Consigliere Casini, proponente della mozione n. 252/2025, avente
ad  oggetto  “Per  lo  spostamento  del  nodo  di  interscambio,  hub  dei  bus  di  Viale  Europa,  e  la
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valorizzazione dell’area verde retrostante la futura casa di Comunità Viale Europa-Via di Badia a
Ripoli”.

Alle ore 14:40 entra il Consigliere Edoardo Amato.
Alle ore 14:48 entra la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Consigliere Casini illustra la mozione n. 252/2025, soffermandosi sul posizionamento dell’hub
degli autobus in Viale Europa.

Prende la parola l’Avv. Malavolti, che si sofferma sui seguenti temi:
- criticità relative alla localizzazione del parcheggio in Viale Europa;
- richiesta di modifica del progetto;
- rapporto tra parcheggio e Casa di Comunità;
- soluzioni alternative.
 
Terminato l’intervento dell’Avv. Malavolti, prende la parola la Sig.ra Nicla Salsetta che tratta i se-
guenti argomenti:
- storia dell’area adiacente il parcheggio;
- testimonianze del vissuto dei residenti della zona.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sul tema oggetto della mozione all’ordine dei
lavori.
Nel corso della discussione intervengono, oltre che al  Consigliere Casini,  i  consiglieri:  Graziani,
Draghi, Balli, Mossuto, Del Re, Innocenti, Graziani.
In particolare, sono affrontati i seguenti temi:
- rapporto tra parcheggio scambiatore e tramvia;
- sviluppi del progetto;
- fattibilità tecnica di progetti alternativi;
- consumo del suolo;
- finanziamento, procedura amministrativa e tempistica del progetto.

Alle ore 15:07 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 15:14 entra la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 15:31 esce il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 15:35 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.

A seguito della discussione, la Commissione 6 decide di rinviare l’atto ad altra seduta.

ESITO: la Commissione 6 rinvia l’atto ad altra seduta

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori. 

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:04.

Alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI



Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Nel corso della seduta è stato approvato il verbale della seduta dell’11.4.2025.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 15.5.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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